

## Srbi će ove godine prvi put primati novu vrstu vakcine protiv gripa: Evo po čemu se ona razlikuje od stare

I. K. | 19. oktobar 2019. 09:23

**U domovima zdravlja počela imunizacija protiv gripa o trošku osiguranja. Za razliku od dosadašnjih, novo cepivo sadrži dva soja A i dva soja B tipa influence.**



Foto: Z. Jovanović

PRVI put od ove sezone protiv gripa se o trošku osiguranja ugroženim kategorijama daje četvorovalentna "Sanofi Pasterova" vakcina. Za razliku od trovalentne, koja je do sada primenjivana, ova nova sadrži dva soja virusa tipa A i dva soja virusa B. U svetu se ova vrsta četvorostruke zaštite koristi već nekoliko godina i značajno podiže otpornost na virus influence. Lekari kažu da je sada pravo vreme za vakcinaciju, jer je potrebno od dve do četiri nedelje da se razvije imunitet.

Imunolog profesor dr Miloš Marković, sa Medicinskog fakulteta u Beogradu, rekao je na skupu o imunizaciji da trovalentna vakcina sadrži dva tipa A, ali samo jedan tipa B:

- Sojeve virusa koji će ući u vakcinu protiv gripa svake godine određuje Svetska zdravstvena organizacija na osnovu neprekidnog praćenja njihove cirkulacije. U trovalentnu vakcinu inaktivisan je bio samo jedan soj virusa tipa B, a dešavalo se da, bez obzira na procene, počne da dominira drugi soj ovoga tipa i da zato vakcina bude manje efikasna.

Četvorovalentna vakcina je zato sveobuhvatnija zaštita protiv gripa.

- S obzirom na to da je teško proceniti kada će tačno početi sezona gripa, jer nekada može da porani pa da oboleli traže pomoć lekara već krajem novembra, idealno je da se sada primi vakcina da bi se pravovremeno zaštitili - kaže profesor Marković. - Ipak, trebalo bi da smo svesni da epidemija gripa traje tri i više meseci i maksimum često dostiže tek u februaru. Svi oni koji se ne vakcinišu na vreme iz bilo kog razloga, uvek mogu to naknadno da učine.

Osim ugroženim grupama, kao što su najstariji i hronično bolesni, vakcina protiv gripa preporučuje se i zdravim osobama od 20 do 50 godina, jer su oni najčešće dominantni prenosiooci ove infekcije.

- Hronično oboleli i stari, kao i pacijenti sa nekim od oštećenja imuniteta vrlo dobro znaju da im je neophodna zaštita od influence jer može vitalno da ih ugrozi - kaže docent dr Goran Stevanović, direktor Klinike za infektologiju i tropske bolesti Kliničkog centra Srbije. - Mladi i radno produktivni ljudi su problem jer često infekciju gripom ne shvataju dovoljno ozbiljno i "preleže je na nogama". Iz tog razloga neretko razvijaju komplikacije na plućima i tek kada nastanu problemi sa disanjem dođu kod lekara. A, tada su već u takvom stanju da moraju na bolničko lečenje.

Imunizacija protiv gripa savetuje se i deci starijoj od šest meseci.

- Da bi se bebe do pola godine zaštitile od gripa savetujem da se zaštite svi oni koji dolaze u kontakt sa detetom - kaže dr Goran Vukomanović, pedijatar "Tiršove". - Trudnice koje prime vakcinu protiv gripa, takođe osim sebe štite od infekcije i bebu po rođenju.

## **PROMENE VIRUSA**

ZA POJEDINE vrste bolesti dovoljno je da se vakcina primi jednom u životu. Međutim, sojevi virusa gripa su genetski nestabilni i mutiraju vrlo često. Zato je za njih potrebno da se pravi sezonska vakcina čija zaštita traje od šest meseci do godinu dana.